



В 2024 году во Всероссийской олимпиаде школьников вышли вперед естественно-научные направления, хотя раньше лидировали гуманитарные науки

## Выявить и поддержать лучших

Ведущие эксперты России обсудили в Екатеринбурге опыт работы с одаренными детьми

Михаил БАТУРИН

24 октября на базе фонда «Золотое сечение» в столице Среднего Урала российские эксперты обсудили перспективы развития олимпиадного движения, особенности работы с одаренными детьми, а также опыт организации и проведения региональных этапов Всероссийской олимпиады школьников (ВСОШ).

Участие в пленарном заседании Всероссийского совещания по проведению ВСОШ приняли свыше сотни ведущих ученых страны и авторитетных деятелей в сфере образования, представителей Минпросвещения РФ и региональных органов власти. Всероссийская олимпиада школьников – самое массовое конкурсное мероприятие. На стартовом школьном этапе участие в нем принимают порядка 20 млн школьников.

– В этом году в олимпиаде вышли вперед естественно-научные направления, хотя раньше лидировали гуманитарные науки. Дети с каждым годом все лучше справляются с заданиями, которые становятся только сложнее. Финалисты заключительного этапа олимпиады успешно решают задачи, выполнить которые не смогут многие учителя. Именно поэтому можно с уверенностью сказать, что среди победителей и призеров самые умные дети в стране, – отметила руководитель центра олимпиадного движения Института содержания и методов обучения **Екатерина Башлакова**.

По словам председателя Центральной предметно-методической комиссии **Алексея Черкунова**, члены комиссии работают с обезличенными копиями выполненных олимпиадных работ. Эксперт, проверяющий работу олимпиадника, не знает ни регион, ни школу, ни фамилию автора. Такой подход позволяет добиться максимально объективной оценки знаний и уровня подготовки учащегося.

На Среднем Урале уникальным инструментом для выявления одаренных школьников является учрежденный по инициативе губернатора **Евгения Куйвашева** фонд поддержки талантливых детей и молодежи «Золотое сечение». В 2020 году Свердлов-

ская область при поддержке главы региона одной из первых открыла на базе фонда областной центр поддержки одаренных детей по аналогии с флагманом российских образовательных центров – сочинским «Сириусом». Сегодня образовательной деятельностью фонда охвачено порядка 60 тыс. школьников. Фонд постоянно привлекает новых партнеров из научной среды и реального сектора экономики в проектную деятельность, аккумулируя вокруг учащихся профессиональное сообщество.

– По количеству участников и качеству результатов выступления во Всероссийской олимпиаде школьников Свердловская область входит в десятку лучших регионов страны. Олимпиада помогает выявить самых талантливых школьников России, а призеры и победители заключительного этапа могут войти в сборную страны и представить свой регион на международном уровне, – сказала представитель департамента государственной общеобразовательной политики и развития дошкольного образования Минпросвещения РФ **Зарема Эргашева**.

В 2023-2024 учебном году свыше трех тысяч российских школьников из 79 регионов стали победителями и призерами ВСОШ. Среди них 36 лауреатов – школьники из Свердловской области. Юные уральцы вновь подтвердили свое лидерство в «коронных» для региона направлениях – информатике и физике, выиграв девять и шесть дипломов соответственно. Все ребята получили право на поступление на бюджетное место в любой российский вуз по профилю без вступительных испытаний.

Победители и призеры всероссийского этапа из Свердловской области получили губернаторские премии в размере от 70 до 100 тыс. рублей. Кроме того, с 2022 года по решению главы региона **Евгения Куйвашева** такие же вознаграждения выплачиваются и их учителям. Кроме того, педагоги-наставники принимают участие в конкурсе на соискание премии губернатора Свердловской области среди работников системы образования. Для таких учителей организована специальная номинация «Олимпиадный успех».

## ДЕНЬ ТАМОЖЕННИКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

октябрь

25



Губернатор  
Свердловской области

**Евгений  
КУЙВАШЕВ**

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

**Уважаемые работники и ветераны таможенной службы!**  
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

На протяжении всей своей истории таможенная служба выполняет важнейшие задачи защиты национальных интересов страны, обеспечения экономической безопасности государства. От четких и слаженных действий сотрудников во многом зависит устойчивое развитие городов и регионов, укрепление их инвестиционного потенциала, повышение деловой активности, развитие кооперационных связей, эффективность противодействия обороту контрафактной продукции и контрабанды.

Быть таможенником – значит добросовестно исполнять обязанности, жить службой, формируя надежный щит Отечества и заботясь о будущем страны.

Ежедневно через таможенные пункты проходят тысячи различных товаров – от продуктов питания и текстиля до крупногабаритного промышленного оборудования. Таможня – это ключ, который открывает двери для международных связей и укрепления позиций региона в экономическом пространстве.

Во многом благодаря профессионализму и высокой компетентности уральских таможенников Свердловская область успешно ведет торговлю со 148 странами. По итогам прошлого года объем внешнеторгового оборота региона вырос более чем на шесть процентов.

Дорогие друзья! Пусть ваша служба всегда будет спокойной и стабильной. Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших успехов в вашей ответственной работе!

**Уважаемые сотрудники и ветераны таможенной службы Уральского федерального округа!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот день – символ вашей преданности делу, высокой квалификации и неоценимого вклада в развитие нашей страны. Работа таможни играет большую роль в обеспечении экономической стабильности и безопасности Уральского федерального округа.

Каждый из вас – это яркий пример профессионализма и честности. Вы ежедневно сталкиваетесь с вызовами и задачами, требующими глубоких знаний и умения принимать быстрые решения. Ваш труд способствует укреплению международных связей, защите интересов государства и созданию комфортных условий для бизнеса.

Желаю вам здоровья, благополучия, успешной работы на благо нашей Родины и скорейшей Победы!



Полномочный представитель  
Президента России  
в Уральском  
федеральном округе

**Артём  
ЖОГА**

**Уважаемые таможенники и ветераны ведомства!**

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваши трудовые будни связаны с выполнением важнейших государственных задач – вы пресекаете экономические правонарушения и преступления, защищаете торговые интересы России, ведете борьбу с контрабандой. Таможенные органы вносят весомый вклад в защиту здоровья россиян, улучшение делового климата нашей страны, укрепление доходной базы бюджета. Перед таможней стоят масштабные задачи по поддержанию стабильного товарооборота, развитию цифровизации, содействию участникам внешнеэкономической деятельности.

Сегодня Уральское таможенное управление – это восемь воздушных и один морской пункт пропуска, электронная и оперативная таможня, а также четыре таможни фактического контроля, где проходят службу более двух тысяч сотрудников. С начала года уральские таможенники пополнили федеральный бюджет на 84 миллиарда рублей. На вооружении таможенных органов стоят современные технические средства таможенного контроля, связи и коммуникаций. Уральские таможенники постоянно совершенствуют стиль работы, эффективно внедряют перспективные таможенные технологии. Сотрудники ведомства отличают профессионализм, организованность, стрессоустойчивость, добросовестное отношение к исполнению служебного долга.

Уважаемые таможенники и ветераны таможенной службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю всем сотрудникам Уральского таможенного управления крепкого здоровья, благополучия, счастья, успехов в службе на благо России!



Председатель  
Законодательного Собрания  
Свердловской области

**Людмила  
БАБУШКИНА**

